
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PARA A APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DO NASF 

(NUCLEO DE APOIO À SAÚDE DA FAMÍLIA) E APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DO SARGSUS 

(SISTEMA DE APOIO AO RELATÓRIO DE GESTÃO), REALIZADA NA SUB-PREFEITURA DE 

PRIMAVERA ÀS 16:00HS DO DIA 11 DE JUNHO DE 2013. 

Às catorze horas do dia onze de Junho de dois mil e treze, na sub-prefeitura de primavera, 

município de Rosana, estavam presentes os conselheiros: Marcelo Aguiar Cavalheiro, 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde; Jose Valter M. Pinto, representante do CONSEG;  

Vanúsia Ferreira de Moraes, representante da APROMEP; Maria Antonieta B. Caetano, 

representante da entidade religiosa; Daiane Marla Furtado Cavalheiro, representante da saúde 

Bucal; Silvania Mendonça, representante da divisão da educação; Maria Yvone Machado 

Guilherme, representante Creche Joanna de Angelis; Marcia Cristina Marques Silva, 

representante dos ESF’s; Aparecida do Carmo Fernandes, representante da APAE; Sabrina 

Rorato Rondina, coordenadora dos ESF’s; Alessandra Moura Santos, representante do Hospital 

Regional de Porto Primavera e Sandra Regina Rubio Favaro Batista, Diretora da Divisão 

Municipal de Saúde.  

 Iniciando a reunião o Presidente do Conselho Municipal de Rosana, o Sr. Marcelo Aguiar 

Cavalheiro agradeceu a presença de todos e apresentou a pauta da reunião. 

Foi lido a ata do parecer do conselho municipal de saúde referente a audiência pública do 1º 

quadrimestre de 2013, aprovando a aplicação dos recursos vinculados nas ações e serviços 

públicos em saúde, onde foram aplicados 20,87%, sendo que o percentual mínimo de 

aplicação é de 15%. Após foi lido a ata da reunião ordinária do dia 23/05/2013, onde foi 

aprovado o plano de ações da Vigilância Sanitária Municipal, Crotalária e cronograma anual de 

reuniões do conselho municipal de saúde. 

O senhor Jose Valter M. Pinto, representante do CONSEG, questionou sobre os horários das 

reuniões, pois o mesmo relatou que ficaria difícil comparecer, pedindo a palavra, o senhor 

Marcelo Aguiar Cavalheiro, presidente do CMS, falou que os horários foram escolhidos pela 

maioria dos conselheiros e ficou determinado que todas as reuniões do ano de 2013 ficariam 

as 16:00hs. 

Em seguida, foi passada a palavra para Srª Sandra Regina Rubio Favaro Batista, Diretora da 

Divisão Municipal de Saúde, onde foi apresentado e explicado sobre o NASF - 1 (Núcleo de 

Apoio a Saúde da Família), que é um programa que vem para complementar o atendimento 

dos ESF’s, sendo que através de uma verba mensal, enviada pelo governo federal, podem-se 

contratar profissionais nas mais diversas áreas e materiais para auxiliá-los, contribuindo assim 

para um melhor atendimento aos pacientes dos ESF’s, após os esclarecimentos, o programa foi 

colocado em votação para aprovação pelo referido conselho, onde foi aprovado por 

unanimidade por todos os presentes. Após foi apresentado os resultados do SARGSUS (Sistema 

de Apoio ao Relatório de Gestão) referente ao período de Janeiro a Dezembro de 2012, para 

aprovação pelo referido conselho municipal de saúde, onde a Srª Sandra Regina Rubio Favaro 

Batista, relatou que através dos indicadores obtidos no relatório, o município de Rosana 

apresenta uma melhora significativa a cada ano, sendo que os índices que não atingiram a 

meta estipulada terão prioridades de atendimento para o ano seguinte, onde foram usados 

como exemplo os índices de mortalidade, de doenças do aparelho respiratório que no ano 
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anterior (2011) era a segunda causa mais freqüente de morte no município, onde através da 

intensificação dos trabalhos nesta área, houve uma redução destes casos, caindo para a 

terceira causa de mortes em 2012.  

Por fim o SARGSUS se mostrou uma ferramenta fundamental para a análise de dados de todos 

os setores de saúde. Após os esclarecimentos, o relatório de gestão referente ao ano de 2012 

foi colocado em votação para aprovação pelo referido conselho, onde foi aprovado por 

unanimidade por todos os presentes. 

Logo, foi aberto espaço para que os presentes fizessem suas colocações, objeções ou 

indagações. O senhor Jose Valter M. Pinto, representante do CONSEG, questionou sobre o 

atendimento de odontologia no PSF 05, onde que Srª Daiane Marla Furtado Cavalheiro, 

representante da saúde Bucal, informou que o atendimento deveria estar normal, pois todos 

os aparelhos estão em pleno funcionamento. 

Após todos os questionamentos referentes à reunião ordinária e APROVAÇÃO DO NASF 

(NUCLEO DE APOIO A SAÚDE DA FAMÍLIA) E DO RELATÓRIO DE GESTÃO DO ANO DE 2012 

(SARGSUS), deu-se por encerrada a reunião, onde eu, Marcelo Aguiar Cavalheiro, Presidente 

do Conselho Municipal de Saúde de Rosana, lavrei e subscrevo a presente ata, que segue por 

mim assinada e em anexo as assinaturas dos representantes deste conselho.  Rosana, 12 de 

Junho de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

Marcelo Aguiar Cavalheiro 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Rosana 


